
Образец морфологического разбора существительного

1. Часть речи (определяем по вопросу)
       Н.ф. (начальная форма) – И.п, ед.ч.
2.  Морфологические признаки: 
      постоянные признаки: собственное или нарицательное, одуш. или неодуш., 
род, склонение;
    непостоянные признаки: число, падеж
3. Синтаксическая роль в предложении (каким членом предложения является)

ДЛЯ СПРАВКИ

1. Склонения существительных

К 1 склонению относятся сущ. ж.р и м.р. с окончаниями –а, -я в И.п.
Например: доска, земля, папа, дядя и др.

Ко 2 склонению относятся сущ. м.р. с нулевым окончанием и сущ. ср.рода с  окончаниями
–о, -е в И.п.
Например: дом, мальчик, море, поле и др.

К 3 склонению относятся сущ. ж.р.  с ь на конце слова
Например: мать, речь, мышь и др.

Разносклоняемые сущ. – 10 сущ. ср. рода на –мя: бремя, время, вымя, знамя, имя, племя,
пламя, семя, стремя, темя и сущ. м.р.  путь

2. Второстепенные члены предложения

Определение отвечает на вопрос какой?чей? Например: язык (какой?) прекрасный

Дополнение отвечает на вопросы косвенных падежей (кроме И.п).
Например: берегите (кого?что?) наш язык

Обстоятельство отвечает на вопросы наречий: как?когда?где?куда?откуда?зачем?
Например: относитесь (как?) бережно


